

张玉龙

2. 空袭基本战术 (1) 航空兵空袭水面舰艇编队的基本战术 1) 强调多机种空中合同作战 二战后的局部战争空袭表明, 以单一机种(兵力)对具有较强防空火力的舰艇编队实施空袭, 往往难以取得预期战果, 甚至可能遭受严重的损失。同时由于大量高技术应用于航空装备, 各种用途的专业飞机应运而生, 充分发挥各机种(兵力)的特长, 采用多种技术、战术手段和使用多种武器, 有利于形成整体威胁, 有效地实施突防, 提高突击效果。因而, 强调以多机种空中合同作战对水面舰艇实施空袭, 已成为航空兵空袭作战中的一个显著的基本观点。 2) 大量使用精确制导武器 随着高技术的广泛应用, 空舰导弹、制导炸弹等精确制导武器的性能将不断提高。为提高对水面舰艇编队的突击效果, 航空兵空袭越来越强调大量使用精确制导武器。 3) 实施防区外作战 防区外作战主要指携带空舰武器的作战飞机不进入水面舰艇的对空杀伤区, 使用空舰导弹或投掷制导炸弹, 在舰艇防空火力范围外实施突击, 以大大降低受到对方抗击的可能性, 提高作战飞机的生存能力。随着新技术的发展, 水面舰艇装载的中、远程防空导弹武器性能越来越好, 对空袭飞机的威胁也越来越大。加之中远射程空舰导弹武器的迅速发展, 为实施防区外攻击创造了条件。因此, 尽可能实施防区外作战将成为航空兵空袭作战中一个新的基本观点。